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Ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας για την άρση των
αντιεκκλησιαστικών διατάξεων στη νομοθεσία του
Μαυροβουνίου 

Στα τέλη Ιανουαρίου ο πρόεδρος του Μαυροβουνίου Μίλο Τζουκάνοβιτς αναγκάσθηκε να
υπογράψει τις τροπολογίες του νόμου περί ελευθερίας του θρησκεύεσθαι, οι οποίες ψηφίσθηκαν
στη Βουλή και ακυρώνουν τις διατάξεις αυτής της νομοθετικής πράξεως, οι οποίες εισήγαγαν
διάκριση εις βάρος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας. Τις τροποποιήσεις στον σκανδαλώδη
νόμο, που υιοθετήθηκε το 2019, υπερψήφισε δις η Βουλή σε νέα σύνθεση, όπου για πρώτη φορά τα
τελευταία τριάντα χρόνια το φιλοπροεδρικό κόμμα βρέθηκε στην αντιπολίτευση. 

Σχολιάζοντας το γεγονός αυτό στην εκπομπή «Εκκλησία και κόσμος» ο πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας υπέδειξε στο ότι ο Μ. Τζουκάνοβιτς «όταν το κόμμα του ήταν ακόμη
κυβερνών, ανέλαβε την πρωτοβουλία υιοθέτησης ενός νόμου, κατά τον οποίο καθίστατο δυνατό να
αρπαχθούν ναοί από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας στο Μαυροβούνιο και τούτο προκάλεσε
γιγαντιαίο κύμα διαμαρτυριών σε όλο το Μαυροβούνιο». 



«Πολλές χιλιάδες κόσμου, παρά τους περιορισμούς, που τέθηκαν σε ισχύ με την έναρξη της
πανδημίας, εξέρχονταν στον δρόμο, προκειμένου να δηλώσουν ότι δεν θα παραδώσουν τα ιερά τους
προσκυνήματα. Οι ιεράρχες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας στο Μαυροβούνιο,
συμπεριλαμβανομένου και του μακαριστού μητροπολίτη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας
Αμφιλοχίου, αγωνίσθηκαν για την ακύρωση αυτού του νόμου, που εισάγει διακρίσεις», υπενθύμισε ο
πρόεδρος του ΤΕΕΣ. 

Κατά τη γνώμη του, ακριβώς η έμμονη θέση του προέδρου του Μαυροβουνίου, ο οποίος επέμενε
στο ότι είναι απαραίτητο να καθιερωθεί αυτός ο νόμος, οδήγησε στην ήττα τον ίδιο και το κόμμα
του. «Ο λαός δεν συγχωρά τις επιβουλές κατά των ιερών προσκυνημάτων», επεσήμανε ο
Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας και υπογράμμισε ότι ο Μ. Τζουκάνοβιτς «δεν εισάκουσε τη φωνή των
ιεραρχών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας, όσων δηλαδή τον προειδοποιούσαν για το τι θα
συνέβαινε». 

«Και τούτο συνέβη, τώρα το κόμμα του πλέον ευρίσκεται στην αντιπολίτευση», είπε ο ιεράρχης και
συνέχισε: «Επικράτησε εκείνο το πολιτικό κόμμα, το οποίο εξαρχής καλούσε σε άρση αυτών των
διατάξεων του νόμου, που εισάγει διακρίσεις και αυτές οι διατάξεις έχουν πλέον ακυρωθεί». 

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας είναι πεπεισμένος: το γεγονός που συνέβη είναι μεγάλη
νίκη τόσο για τη Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας, όσο και για όλη την κανονική Ορθοδοξία. «Ο
κύριος Τζουκάνοβιτς επιθυμούσε να επαναλάβει στο Μαυροβούνιο όσα έγιναν στην Ουκρανία επί
προεδρίας του Π. Ποροσένκο. Το κατάφερε μόνο με την έννοια ότι η πολιτική του σταδιοδρομία
ολοκληρώθηκε με τον ίδιο τρόπο, όπως και εκείνη του κυρίου Ποροσένκο. Ενώ η κανονική Εκκλησία,
όπως στεκόταν, έτσι και θα στέκει όρθια». 

Την ίδια στιγμή ο ιεράρχης επεσήμανε ότι η νίκη της Σερβικής Εκκλησίας επιτεύχθηκε με υψηλό
τίμημα. Έτσι, το φθινόπωρο του 2000, λόγω κορονοϊού απεβίωσε ο μητροπολίτης Μαυροβουνίου
και Παραθαλασσίας Αμφιλόχιος, ο οποίος περισσότερο από οποιονδήποτε άλλον κοπίασε για να
πετύχει την άρση των διατάξεων του νόμου περί ελευθερίας της συνειδήσεως, οι οποίες εισάγουν
διάκριση. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/60737/
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